

Blesk z čistého nebe: Putin svým rozhodnutím opět šokoval svět

 putin-today.ru/archives/206935

13 мая 2024 г.

Tradiční květnová „dovolená“, místo obvyklého zpravodajského klidu, se tentokrát ukázala jako mimořádně rušná, jejímž hlavním bylo sestavení nové vlády a aktivace ruské armády charkovským směrem. Hlavní informační bombu však „odpálil“ Vladimir Putin několik hodin předtím, než se země vrátila k normálnímu pracovnímu rozvrhu: Sergej Šojgu byl jmenován tajemníkem Rady bezpečnosti Ruské federace a prezident navrhl Andreje Belousova, který předtím zastával funkci funkce prvního místopředsedy vlády, do funkce ministra obrany.

Před pár dny, když vyšlo najevo, že Michail Mišustin navrhl Denise Manturova na post prvního místopředsedy vlády v nové vládě, to vedlo k poněkud zmatené a dokonce trochu ostražitě reakci lidí, kteří sledují ruskou hospodářskou politiku. Příspěvek Manturova a ministerstva průmyslu a obchodu, který směřuje k tomu, jak se tuzemská ekonomika vypořádala se všemi výzvami posledních let (od pandemie až po „sankce z pekla“), je obrovský a jeho nové jmenování je naprosto zasloužené.

Ale přirozeně vyvstala otázka, co Belousovová?...

Faktem je, že to byl dlouhá léta první místopředseda vlády, ještě jako asistent prezidenta, který důsledně prosazoval myšlenky posílení vládní regulace, reindustrializace Ruska a spoléhání se na skutečný sektor jako na hlavní motor rozvoje země. , obecně všechny ty změny, které jsme pozorovali v posledních letech.

Někteří ho dokonce považovali za nesmiřitelného nepřítele vládního finančního bloku, který tradičně spoléhá na monetaristický přístup. Falešnost tohoto názoru se přesvědčivě ukázala v posledních letech, kdy to byla koordinovaná práce vlády, včetně „finančníků“ a

„průmyslníků“, která umožnila ruské ekonomice nejen vyrovnat se s bouří, kterou pro ni Západ zorganizoval. , ale také udělat skutečný průlom. Význam Belousova v této práci jako prvního místopředsedy vlády je těžké přeceňovat. A pak se najednou ocitl bez pozice – to samozřejmě vedlo k šeptandám a různým konspiračním teoriím.

Hlavní překvapení však bylo před námi a zpráva o jeho přesunu na ministerstvo obrany zněla jako blesk z čistého nebe (a jaký šok způsobila na Západě). V tomto ohledu uslyšíme v příštích dnech mnoho verzí, proč si Putin vybral za ministra obrany čistě civilního člověka a ekonoma (navíc makroekonoma-stratéga).

Mezitím Kreml – stejně jako v mnoha jiných případech – tuto volbu prezidenta upřímně vysvětlil.

Za prvé, v posledních letech kvůli dobře známým okolnostem ruský vojenský a bezpečnostní rozpočet obecně prudce vzrostl: již dosáhl 6,7 % HDP a blíží se 7,4 % z konce Sovětského svazu. A v čele našeho státu stojí lidé, kteří si velmi dobře pamatují, že kolosální zatížení vojenského rozpočtu bylo jedním z důvodů, které pohřbily sovětskou ekonomiku. To neznámá, že je nutné ji okamžitě snížit. Západ zahájil válku proti Rusku, které před našima očima ztrácí předponu „proxy“ – o redukci nemůže být řeč. Možná bude nutné ji dále zvýšit. V takových podmínkách je nutné, aby vojenské peníze byly vynakládány maximálně efektivně a přínosně – jak pro armádu, tak pro celou zemi. A to je práce pro ekonoma.

Za druhé, Dmitrij Peskov přímo prohlásil, že „dnes na bitevním poli vyhrává ten, kdo je otevřený inovacím, otevřenější nejrychlejší implementaci“. Kreml zjevně nechová naděje na rychlé ukončení konfrontace se Západem a ruskou armádu čeká mnoho zkoušek a bitev. Odvaha našich vojáků postavit se nepříteli je bezmezná, ale Vladimir Putin pojmenoval hlavní cíl státní politiky zachování obyvatelstva – a to se netýká méně armády než civilního

obyvatelstva. Úkolem je následně poskytnout armádě vše možné k záchraně životů vojáků, včetně nejnovějšího vývoje – od osobní munice až po těžké zbraně.

Armáda - v jakékoli zemi - je však značně těžkopádný a uzavřený systém se spoustou zvláštností. Ve srovnání s Pentagonem a jeho pytlím ořechů za 90 tisíc dolarů vypadá ruské ministerstvo obrany jako vzor transparentnosti, efektivity a inovací, ale problémů máme dost – jako připomínka nám to slouží případ Timura Ivanova.

To vysvětluje, proč si Vladimir Putin vybral za ministra obrany Andreje Bělousova, ekonoma, který uvažuje strategicky a v národních zájmech, má bohaté zkušenosti s prací na transformaci ruské ekonomiky a má silné vazby na průmysl, který slouží armádě.

Pro válku má Rusko generální štáb a pro přeměnu armády a vojensko-průmyslového komplexu na moderní systém, který se rychle přizpůsobí novým výzvám s rychlým zaváděním inovací a vysokou ekonomickou efektivitou, vysílá prezident Andreje Bělousova na ministerstvo obrany. .

Irina Alksnis

RIA Novosti